



duk a levelekre, a nélkül, hogy a padozato legkevésbé összevezeznék.
\* Fülkey Kálmán ismert aranyművesünk hirdetését ajánljuk a közönség figyelmébe.
\* Mai számunkhoz a „Casaládi kör” ismert jeles lap előzetési felhívása van mellékelve. Ajánljuk a nívólag figyelmébe.
\* A mai közgyűlés jegyzőkönyve holnap délután hitelesítették.
\* Új zeneművek. Rózsavölgyi és Társa zeneműkereskedésében a következő zeneművek jelentek meg: A virág panasz a románca, hegedűre írta P. Nagy Albert. Ara 60 kr. A ceptirt. Polea. Berger Albertól. Ara 50 kr. Woist die katz? Polea. francisze. Katzau Lajostól. Ara 50 kr. — Táborosky és Parschnál pedig Lehel dalai cím alatt három csárdás jelent meg. Szentirmay Elemértől. Ara 60 kr. Ajánljuk mindezeket a zenedkedvők figyelmébe.
\* Lapunk bezártja a délutáni posta nem érkezett meg. A budapesti vonat ma reggel és délután is késett.

FEL

JÖVŐ

Büszk s a változott működött: a Ez n Ha v nyirbáljak er sége van oly felfele Polgá vén lapunk, nem számítá kiknek honfi Néhé a n ö v r a p o d i k Mint e tosulnak lap szivesek volt Ignác, Csáv gyesi Márton zey Ernő, H Lajos, Patak Bálint, Zalár Vozary Gyula több jeles t lly s Terjes juk. M u l t A ha foglalnak lap i par, k e r figyelemmel A k b en a s z a A török test Veszesen a Tárca mert iró E l ő 5 frt. évneg Hazá eses figyelmé Debrec

„Debreczen” magántávirata.

Nyiregyháza, decz. 20. A mai napon folyó megyei tisztújítás eddigi eredménye szerint a listán Zoltán János 46 szavazattal, többesével, Okolicsányi Lajos ellen: föjegyző Bégányi Ferenc egyhangulag; főjegyző szavazattal többesével Szikszay Pál. Mind a függetlenségi párthoz tartozik.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Pénteken nem lesz előadás. Szombaton, dec. 22-en adatik: A kapitány kisasszony. felemelt árakkal.

A szerkesztő nyílt postája.

Karozag. Az isture kérem, csak azokkal ne foglalkozzék. Hadd fuljanak meg saját társaságukban. Vándor. Közönség. Vettém. Budapest (Z. Z.) Viszont úrvölgyet, nagyon sajnálom, hogy nem találkoztunk. Haza kellett sietnem. Nagyon köszönöm. (H. L.) Bejelentem. Szerkesztő (V. Gy.) Az igéretet! Ontholt! Löcse. Jón — ott. Er-Tarcsa. Egyik ide, másik oda.

Felolós szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismertertea 1385. sz. a.)

Fülkey J. E.

ezégtől árverés útján megvett arany- és ezüstnemeknek az árverési ár mellett leendő végkiarulásával megbízatván, van szerencsén a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a fent nevezett arany- és ezüstnemek, mint karácsonyi és újévi ajándékoknak is legalkalmasabb tárgyak, nálam a legutányosabban vásárolhatók.

Fülkey Kálmán, Nagy Sándor megbízottja, Széchenyi-utczán. M. gróf Degenfeld háza alatt.

486. 1-2.

27 krtól

kezde karácsonyi ajándékok dúz vásárlásukban kaphatók Baum Miksa. bécsi-gyári raktárában

486. 3-3

Becske Lajos.

h. elnök.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött réghajtonál is megújtható

A deb. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1877. évi nov. hó 30. napján.

486. 3-3

TARBAY JÓZSEF

órás DEBRECZENBEN, főpiacz gróf Degenfeld házában.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek jól berendezett óráktárát mindennemű uri, és női, arany, és ezüst zseboráit ugyazint mindenféle fali inga (Pendul) irodai, ráma, zenélő, ébresztő, üveg alatti 14 napig járó s ütő franczia, s több másféle itt elő nem sorolt óráit jutányos áron; s miután raktáramat az első forrásokból szerzem be, épen azon az áron árulhatok, mint bármely fővárosi órá s azzal az előnyvel, ha a t. közönség itt vásárol látna, hogy mintha vesz és a jótállást helyben igénybe veheti, nem szükséges postán vissza küldözgetni s újabbau költeni reá.

Figyelmeztetem egyszersmind a t. közönséget, miszerint a lapokban lármázó bécsi svindlernek hitel nem adjon, miután azoknak czéljok a jó hiszemű vevőket megkárosítani, ezt bizonyíthatják azon egyének, a kik már azoktól hozattak s használni nem tudják azon tárgyakat.

Teljes tisztelettel Tarbay József.

480. 2-3.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösai könyvnyomdájában.

igazolattot. Fried Károly igazoltattot. Kulcsár József és Udvarhelyi Károly, mint kik nem idejében reklamáltak, nem igazoltattak.

Végül a rózsé biztosok választása következett, mely több tag által tiokos szervezettel kivántott megejteni. Pályázatok: Nagy Mihály, Orosz Józseffel, Veres István Álföldy Nagy Józseffel. A szavazategyek azonban egyenlő számban adtak be, új választás fog eszközöltetni.

Ezzel a gyűlés véget ért.

VIDEKI HIREK. A győri jogászból jan. 11-én lesz. Bezeréden (Zalam.) Fillaj János hírhedt rablót a szőlőhegyen két csendőr elfogta. Késmárkon B. nyugalmazott őrnagy neje férjének távollétében magát és két fiát megmérgezte. Az okát még eddig nem is sejtik. A vaczi ellenőrzési szemléstől hazament a szári pusztán, a Szilagy községi tartalékosok, a püspök hatvani tartalékosokkal össetalálkozva, terekedést indítottak meg, mely alkalommal egy hatvani tartalékos agyonütötték. Temesvárott reatánoda építettek a régi színház épület felhasználásával. Az épültre 118,032 frt. van előirányozva. Nagy-Varadon egy megradult telen több egyént gázolt el, kik közül egyet a kórházba kellett szállítani.

A mi aranycserszörünk.

A „Debreczen” magántávirata.

Budapest, dec. 20. (Feladott ma déli 2 óra, 55 perczkor, érkezett d. u. 3 óra 16 perczkor.) A debreczeni közönség által készített aranycserször ma adatott át a török konzulnak gr. Vay Dániel francia nyelven tartott szép beszéde kíséretében. A cserszörü közfetszést arattott. A konzul a legszívesebben hálás köszönettel fogadta a nagy becsű ajándékot, s testvéri köszönetét nyilvánította a magyar rokonszenv ez újabb nyilatkozatáért.

Az aranycserszörü ma innen futárral küldött Konstantinápolyba a szultánhoz, kérve őt, hogy nehány napig közszemlére tétesse ki. UJDONSAGOK. A helybéli fogások a „bálynai” tisztsegre, mint értesülnek, a széles körben ismert s mindenki által tisztelt Zoltán Ferencné ürhölgyet kérték fel, ki is azt elvállalni kegyeskedett. Figyelmet kérünk! „Tiszázól s az új ki egyezésről” czimuel mai számunkban érdekes cikksorozatot kezdünk meg. Irta az az „egy régi deákparti”, a ki már a banküggyről oly köztetszést közt cikkezett lapunkban. Tárcaunkban városunk egyik jeles ifjútól közlünk konstantinápolyi levelet; ehhez még több is jön. Felhívjuk ezekre külön is olvasóink figyelmét. A debreczeni kereskedelmi szaktanoda önképzőköre f. hó 15-dikén tartá az évhar-madban utolsó gyűlést; mely gyűlésen az ifjusági elnök 3-ik évi jelentését olvasta föl, melyből következtetni vesztünk ki: Az önképzőkör f. é. szept. hó 29-dikén megalakulva védelmükül Szepesy Antal, Propper N. János tanodai igazgató, ifjusági elnökül Lőkóvits Márton, jegyzővé Hódy Pál, pénztárnokká Szűcs Kálmán, könyvtárnokká Balogh József, titkárrá Klein Károly, bírálokká Lőkóvits M., Hódy P., Szűcs H., Klein Armin, Jeney Miklós, Bajer Imre és Rochlitz Vilmos választották meg. — Összesen 40 munka lón beadvá 23 prózái, 17 költemény, 28 eredeti, 12 fordítás, melyek közül 18 fogadtattott el. Felolvasás 4 tartatott, mindannyi eredeti. Legtöbbet működött Lőkóvits M. 3 felolvasást tartván, kettőt az irodalomtörténeti, egyet a természet-tudományok köréből. Pajer J. 1 felolvasást tartott a hazaszeretetről. — Legnagyobb számban a szavaltok terén éretett el, 54 szav-

szerep. s ezeknek egymás elleni harcát tárgyalja. Reminiscentiát is fedeztünk fel e darabban, mert midőn Robert a vén hercegnek a méreg pohárát nyújtja és Jeanne észre veszi ez nagyon emlékeztet bennünket a „saint tropezi urnó” egy ily jelenetére. Különben a darab sokáig fennmarad a repertoiron. Színdarab mind kitűnően jól játszottak, kivéve Korrádyt, ki szót sem érdemel rossz játéka miatt. Kár őt ily szerepben fel is léptetni. Közönség nagyon csekély.

Szerdán a „Kintornás családja” feledhetetlen Tóth Edénk darabja került színpa. A szereplők legnagyobb része ismeretes levén közönségünk előtt ez alkalommal Danecz Lajosról szólnak, ki Samu molnár inast személyesít. Határozottan állítjuk, hogy Danecz le-számítva néhány tulajását, teljesen megfelelt szerepének. Az együgyű, sunyi molnár inast teljes valóságában állítja elének.

Csatatér.

Muska-török háboru. — A porta erélyes védelmi intézkedéseket tesz Szerbia ellen.

A csapatok főképp ottománokból és arnautákból állanak. Hafiz basa Nis megerősítésére még négy zászlóaljat küldött. Ezenkívül hat cserkesz zászlóaljat szerveznek, kik Aziából jöttek a sofia kormányzóság területére. Az erődítések kijavítását két angol tiszti vezeti.

A határóralatt saigyoran őrzik, úgy hogy a Nis és Alexinacz közti élénk forgalom teljesen megszűnt.

A szerbekre is illik, hogy — akkor vesz meg, a mikor legjobban van dolga.

Megszéppent az oláh!

A czár a mellett, hogy Oroszország külön békéjen Törökországgal. Ez roppant nagy szegyet út az oláhok fejébe, mert agódnak, hogy ha a békét Oroszországgal állítja helyre, ők elesnek az álmódott függetlenség-től, pedig ezért mentek a háboruba. Oroszország erre nem is gondol. Az oláhok legfőbb vágya, hogy oláhok maradjanak. Bukarestben e miatt kétségbe vannak esve!

Bizony, a ki muszka korpa közzé keveredik: megsejt a — szibériai disznó.

Valjon melyik szedi rá a másikat? Vilmos német császár találkozni fog Sándor muszka császárral.

Anglia kivételével az összes hatalmak tagadólág feleltek a török közegyekre, Oroszország kijelentette, hogy a háborut Törökország teljes levertségig folytatja. Csakhogy kettőn áll a vásár!

Városi törvényhatóság.

Rendkívüli bizottsági közgyűlés.

Debreczen, dec. 20.

Nem is tudtuk, nem is képzeltük, hogy a mai rendkívüli bizottsági ülésben a közigazgatási életünket érdeklő tárgyakon kívül, egy másik, szintén igen fontos és politikai életünk érintő esemény fogja a vitaközös tárgyat képezni. Nem tudtuk, mert az a miről szó volt a tárgysorozat közzététele után adatott be a közgyűléshez.

Simonffy Imre polgármester, a főispán távolléte következtében megnyitotta a gyűlést s előadja, hogy a mai rendkívüli közgyűlés összehívását az 1877-ik 20-ik törvények tette szükségessé, mely az árvaszékek megalakításáról intézkedik.

Jegyző felolvassa a tárgysorozatot, s aztán az árvaszék megalakításáról szóló miniszteri leirator, valamint az árvaszéknek erre adott véleményét. Ennek értelmében az árvaszék tisztviselőinek mikénti szervezetéről szóló javaslat szintén elfogadtatván, azon megjegyzéssel azonban, hogy az árvaszék mint eddig volt, megmarad továbbra is, mindaddig míg a szervező bizottság újabb intézkedést nem kér.

Kőrösi Sándor örömmel üdvözlöi a tör-

vénnyt, mert — ugymond — nagyon ritkán van alkalmunk társadalmi életünkben oly lényeges szerepet játszó törvényt nyervehetni, mint a jelen gyámi törvény; szőlo kiemeli torárába, hogy hazánkban ez ideig az árva vagyonok valódi Casáky szalmáját képezték, s a meny-nyre örrend és törvénynek életbe léptetésén, ép oly tájladommal esik kinyilatkoztatnia, hogy Magyarország és Törökország volt kizárólagosan az a két nemzet, a hol az árvák ügyében intézkedő törvények a czélának nem megfelelő rendezetlen állapotban voltak.

Következett ezután azon tárgy, melyről fentebb említett tettünk. Ez pedig nem volt egyéb, mint Tóth Antal bizottsági tagnak indítványa, melyszerint Debreczen városának képviselő testülete mondja ki sajnálkozását és rosszaságát a budapesti népgyűlés alkalmával történt botrány felett. Az indítvány felolvasatván, pár percznyi csend állott be. Ekkor Kőrösi Sándor bizottsági tag szólalt fel, s elmondá, miszerint ez családokozik ugyan az indítványhoz, mert részéről is felelt sajnálkozónak tartja azt, ha bármely kormány irányában a tüntetések ily drasztikus alakban nyilvánulnának; azonban a képviselő testület által felküldendő sajnálkozást tartalmazó iratban kifejezett olaját adoi annak is, hogy a kormány vegye figyelembe a népek nyilvánult akaratát és tekintse azta nemzetet ohajjának.

Kőrösi Sándor emez észrevételre többk-nél helyesléssel találkozva, az ilyen értelemben majdnem határozatba megy, ha Kovács Sándor tiszügyész ellene nem szól, mondván, hogy a felolvasott indítványban Kőrösi Sándor ohajjának teljesen elég van tere, mennyiben az indítvány kimondja azt, hogy a népgyűlést elnök ezéjját a legnagyobb tiszteletben tartja. Egyébiránt — folytatá tovább Kovács Sándor — ez nem pártkérdés többé. Tudjuk azt jól, hogy a népgyűlési bizottságnak a botrány csinálásában semmi része nem volt, s azt csupán az ott összegyűlt népcsoport idézte elő. (Komlissay Arthur közbeiktált: és egy néhány agitátor!) Enneklogva köntelenségének tartaná még azon esetben is sajnálkozását kijelenteni a történetek felett, ha az ellenzékből volna alkotva a kormány, és az ellen követnének el ily botrányos kilágás.

A doloz itt véget ért volna, ha Kovési János jónak nem látja a tárgyhöz szintén hozzá szólni. Ő a maga részéről is elismeri azt, hogy a népgyűlési küldöttségben volt sok becsület és okos ember, azt is tudja, hogy nem azok követték el a kihágást, de hogy hasonlattal éljen, hát a minap midőn ő utazott volna, utközben loyai elragadtak, és hiába erőlködött az ő kocsiha, hogy a lovakat megfőkezze, nem sikerült, s a lovak még jobban szaladtak... (általános derűlttség.) Így történt tehát.

Polgármester ur közbevág, kimondja a határozatot, hogy a tett indítvány egész terjedelmében elfogadtatik, melynek értelmében a képviselő testület kimondja, hogy a midőn tiszteletben tartja a megtartott népgyűlésnek eljárást s annak jogosultságát elismeri, egyuttal sajnálkozását fejezi ki az azon alkalommal történt botrány felett.

A magunk részéről üdvözlöjük Debreczen város képviselő testületének a határozata értelmében kifejezett érzelmét, melyből azt látjuk, hogy a kormánynak a keleti ügyekben folytatott politikáját, nem helyesli. Mert a midőn tiszteletben tartja a népgyűlésnek eljárást, önként értetelég nem helyesleheti az ezáltal ellenkező nézetet követő kormány eljárását. Üdvözlöjük tehát e tényéért mi is a képviselő testületet, mert nem a népgyűlésnek érzelme ellen utlakozott, hanem a népgyűlésen kívül álló elemek maga módja szerinti eljárását ítélte el, különben ez csak történetesség, hogy azon elemek épen akkor tüntettek, a mikor a népgyűlés oly fenségesen adott a nemzet közérületének kifejezést.

Következett ezután a virilisek névjegyzékének megállapítása. Van összesen 93 virilis tag, és husz pottag. Vitatárgyat képezte ezután a virilis tagság iránti négy rendbeli reklamáció. Kovési János hosszas vitaközös után, az igazoló bizottság véleménye ellenére,

Karácsonyi és újévi ajándékok! Uj diszmű és nőrinbergi áru kereskedés Ormós Ferencz fióküzlete Debreczenben a főpiaczon Scheer Bernát ur házában a „BIKA” szállódával szemközt. A jánlja karácsonyi és újévi ajándékok beszerzésére legújabb bőr-, fa-, érc-, papírmaché játékszerek és más legkülönfé- lébb diszmű árukkal és oly e szakba vágó közkhíré tétetik, miszerint Gázi Imréné Elek Anna, Elek Gábor, ennek édes és unoka testvérei Elek Pál, Szentirmay Kálmán, és Záboczki László testvérei tulajdonáttevő a pusztazsónai 326. sz. tgybe felvett 1537 frt 50 kra becsült 31 hold föld, korcsma épület, s ezzel járó korcsma-mlattási jog az 1877. évi december hó 27. napján délelőtt 10 órakor, mint második határidőben a tvszék tárgyaló termében, végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik fog. u. m.: 1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban

Tisztelt vevőimhez!

A karácsonyi ünnepek s az új év közeledtével bátorodom e czéla rusán felszerelt arany s ékszer raktáramat

a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani, különös gondal lévén arra, hogy az ajándéokra szánt s nagyválasztékban lévő tárgyak, különbözősönsön pedig valódi svajci nagy óra raktáram, melyért kezsesség vállaltatik, ugy szépségük, mint jutányosságuknál fogva a várakozásnak megfelelnek.

Vidéki megrendeléseknél kiválóan a megrendelő akaratát tartom szem előtt s csakis a megrendelt tárgyat küldöm el, meg nem felelőket készséggel kicserélek. Árjegyzék kívánatra bérmentesen küldetik be.

Kitűnő tisztelettel BENEDEK GÁBOR. Budapest, hatvani utca, (az ujlág utczával szemben.) 473. 3-6.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részről közhírré tétetik, miszerint Gázi Imréné Elek Anna, Elek Gábor, ennek édes és unoka testvérei Elek Pál, Szentirmay Kálmán, és Záboczki László testvérei tulajdonáttevő a pusztazsónai 326. sz. tgybe felvett 1537 frt 50 kra becsült 31 hold föld, korcsma épület, s ezzel járó korcsma-mlattási jog az 1877. évi december hó 27. napján délelőtt 10 órakor, mint második határidőben a tvszék tárgyaló termében, végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik fog. u. m.: 1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban

ezen II-ik árverésen a fentkörülirt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 1553 frt 75 krt középszámban, vagy ovaédképes papírban a kiküldött kezébe letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tvszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött réghajtonál is megújtható

A deb. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1877. évi nov. hó 30. napján.

486. 3-3